



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年10月1日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：(03)216-0123

法律保障 × 心理支持：桃檢攜手企業推動反毒打詐雙軌宣導活動

本署於民國114年9月25日攜手桃園市小企業服務中心及工商發展投資策進會，於所舉辦「法律保障 × 心理支持：建構雙軌溝通力與法治力」專題活動進行反毒打詐雙軌宣導，旨在整合工商界力量，深化企業員工對反毒和防詐的法律認知與心理支持。

此次宣導特別著重於新興毒品「喪屍菸彈」（依托咪酯）的濫用問題。該藥品原為短效麻醉劑，卻遭非法摻入電子菸，導致吸食後意識混亂並增加肇事風險。政府已於113年底將依托咪酯升級為第二級毒品，強化刑罰及管制措施，呼籲企業員工勿因好奇而誤觸毒品及法網，守護職場與家庭健康。

在防詐方面，本署同仁揭示多種常見詐騙手法，包括低價商品詐騙、「一頁式廣告」配送空包裹、冒充銀行客服誘導操作ATM及「三角詐騙」等。強調遵守「三要原則」（查證真偽、保持警覺、及時求助）與「三不原則」（不匯款、不接陌生來電、不輕信訊息），並鼓勵民眾撥打165反詐騙專線防範詐騙。活動現場並提供聯合毒防中心、檢舉藥頭專線及165反詐騙專線資源，協助企業員工獲得法律與心理援助。透過案例分享，強化雙軌防護，兼顧防毒、防詐與心理健康，獲得與會企業主管及員工的肯定與支持。

本署特別強調，毒品及詐騙案件手法多變，僅靠單一方法難以應對，期盼藉由公私協力及跨領域合作，打造安全友善職場與社區環境，呼籲社會各界持續關注並善用法律與心理資源，共同守護全民身心與財產安全。



本署同仁和工商企業員工一起高舉反毒打詐活動標語及布條



本署同仁向工商企業員工宣導打詐反毒內容



本署同仁發給參與宣導活動人員宣導禮品



參與宣導活動人員開心領到宣導禮品